
Översikt över ändringar i 
mervärdeskattelagen, som 
börjat tillämpas under år 1984 
Av avdelningsdirektör Leif Krafft 

SFS 1983:1006, prop 1983/84: 28, SkU 9. 
Fr o m den 1 januari 1984 

Inhemska bränslen har undantagits från mervärdeskatt. Se 8§ 4) ML. 

SFS 1983:1006, prop 1983/84:37, SkU 9. 
Fr o m den 1 januari 1984 

Tobaksskattelagen har ändrats så att skatt inte längre tas ut på cigarettpap­
per o~h cigaretthylsor. En följdändring hargjorts i 8§ 12) ML. 

SFS 1983:1052, prop 1983/84:75, SkU 19 
Fr o m den 1 januari 1984 

Beloppsgränsen för restitution av skatt har höjts. Belopp under 25 kr åter­
betalas inte. 

Beslut om ändring av fastställd skatt kan sändas till den skattskyldige i van­
ligt brev. 
Fr o m den 1 mars 1984 

Den tidigare dispensmöjligheten till en kontantmässig redovisning av mer­
värdeskatt och särreglerna om en kontantmässig redovisning av avbetalnings­
handeln slopades. En enda redovisningsmetod gäller numera för mervärde­
skatt. Den innebär att förutom kontanta betalningar skall redovisning av 
skatt även ske av under redovisningsperioden uppkomna skulder och ford­
ringar. För skattskyldiga som redovisar enligt den s k bokslutsmetoden skall 
uppkomna fordringar och skulder senast redovisas den sista 
redovisningsperioden. 

Reglerna för avdrag för ingående skatt har ändrats på motsvarande sätt. 

SFS 1984:357, prop 1983/84:189, SkU 44. 
Fr o m den 1 juli 1984 
Mervärdeskatten på tidskrifter 

Periodiska personaltidningar, periodiska medlems blad och organisations­
tidskrifter är under vissa angivna förutsättningar undantagna från mervärde­
skatt. Efter lagändringen omfattas samtliga moment som ingår i ett tryckeris 
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åtagande gentemot utgivaren av skattefriheten. Det taa gälla kuvertering, ad­
ressering, sortering och transport till postanstalt. Se 11 § 1) ML. 
Kalkning av sjöar 

Kalkning av sjöar och vattendrag har inrymts under skatteplikten för tjäns­
ter, se sista stycket av anvisningarna till 10 § ML. Beskattningen sker enligt 
60-regeln. 
Mervärdeskattebesök 

En motsvarighet till det s k taxerings besöket, som regleras i 31 _ § taxerings­
lagen har införts i mervärdeskattelagen. Avsikten är att den som granskar en 
registreringsanmälan eller en deklaration skall kunna sammanträffa med den 
skattskyldige. En avstämning och kontroll skall då kunna ske av de uppgifter 
som den skattskyldige har lämnat. Bestämmelserna finns i 26 a § ML. 
Processuella frågor 

Även länsrätt kan numera flytta över beskattningen från en redovisnings­
period till en annan, se 56 § ML. 
Vite 

Beslut om anmälan om uttagande av vite vid mervärdebeskattningen skall 
göras av länsstyrelsen. Härigenom kommer samma ordning att gälla för vite 
som för övriga mervärdeskattefrågor. Skattechefen behöver därför inte beslu­
ta i sådana ärenden, se 69 § ML. 
Övriga frågor 

Vissa tekniska och formella ändringar har också skett. 

SFS 1984:28 
Skattskyldiga som tidigare haft dispens för att redovisa skatt enligt kontant­
principen kunde vid övergången till bokföringsmässig redovisning få anstånd 
med betalning av viss mervärdeskatt till utgången av 1985. 
SFS 1984:52 

Från den 6 mars 1984 är kungörelsen (1968:591) om erläggande av mervär­
deskatt i vissa fall vid utförsel ändrad så att skattefriheten för cigarettpapper 
och cigaretthylsor slopats. Detta gäller kioskförsäljningen på färjor i internor­
disk trafik. 
SFS 1984:182 
Förordningen om återbetalning av mervärdeskatt i vissa fall har ändrats från 
den 10 maj 1984. Den gäller återbetalning av mervärdeskatt till ambassader 
och beskickningspersonal. Ändringen innebär att besvär angående sådan åter­
betalning skall prövas av kammarrätten. 
SFS 1984:254 

Från den 1 juli 1984 har förordningen om befrielse från eller nedsättning av 
viss indirekt skatt, m m fått ny lydelse. Liksom tidigare prövar riksskattever­
ket frågor enligt 76 § ML. 
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Se framåt med 
CAPITEX program 
för privatekonomi 
till persondatorer ! 

En god privatekonomi kräver 
en nogrann planering. Och en 
nogrann planering gör Du bäst 
med CAPITEX program för 
SKATTE BERÄKNING _(PRO-
T AX), REAVINSTBERAK­
NINGAR (Aktier, Fastig­
heter), KALKYLPRO­
GRAM (Boendekalkyler), 
UC (Kreditupplysningar), 
CFD (Kommunikation 
med fastighetsdata). 
Vill Du veta mer, ring! 

CAPITE ,_ 
LINKÖPING 013-10 21 85<ix KALMAR 0480-174 00 STOCKHOLM 08-13 09 90 

--------------.~--------
Kupongen skickas till: CAPITEX AB, S:t Larsgatan 31, 582 24 LINKÖPING 

JA TACK, skicka mig mer information om 
D SKATTEBERÄKNINGAR Namn.·------------
□ KALKYLPROGRAM Adress.· D UC -----------
□ CFD Postadress: _________ _ 

D REAVINSTBERÄKNINGAR, aktier Tel. 
D REAVINSTBEAÄKNINGAR, fastigheter ---------
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